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Aos vinte e sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às 10 horas (Horário 

de Brasília), aconteceu Reunião Ordinária do Departamento de Geografia e PolíƟcas 

Públicas (DGP) da Universidade Federal Fluminense (UFF). EsƟveram presentes na 

reunião: a Chefe do Departamento, Soraia Marcelino Vieira, os servidores Aloísio Afonso 

de Araújo Kelmer e Edson Soares da Conceição e os professores André Luiz de Jesus 

Rodrigues, Andrés del Rio, Antonio Henrique Bernardes, Carlos Frederico Rangel de 

Almeida Ribeiro, Carlos Marclei Arruda Rangel, Caroline Rocha dos Santos, Charles 

Eleoterio Gama, Dibe Salua Ayoub, Eliane Melara, Fabiano Dias Monteiro, Gabriel 

Romagnose Fortunato de Freitas Monteiro, José Renato Sant’Anna Porto, Juan Vicente 

Bachiller Cabria, Michael Alexandre Chetry, Monika Richter, Paula Regina de Oliveira 

Cordeiro, Paulo Jorge Vaitsman Leal, Priscila Ermínia Riscado e Wilson MarƟns Lopes 

Júnior. Daniel Luiz Poio RoberƟ jusƟficou sua ausência, informando sobre sua 

parƟcipação no 1º Encontro de Mapeamentos Outros e Cartografias Insurgentes. Sobre 

o Ponto 1 - Leitura e aprovação da ata da úlƟma reunião, foi lida e aprovada a ata da 

reunião ordinária do dia 11 de junho de 2025. Sobre o Ponto 2 - Orientações para 

2025.2, a Chefe do Departamento explicou sobre o envio de plano de trabalho e plano 

de aula. Também informou que o Departamento reencaminhará as instruções por e-

mail. Sobre o Ponto 3 - Calendário de Reuniões de 2025.2, foram aprovadas as datas das 

próximas reuniões do Departamento: 10/09, 08/10, 12/11 e 10/12, sendo a úlƟma 

reunião a ser realizada presencialmente. Sobre o Ponto 4 -Redistribuição do docente 

Antonio Bernardes, foi aprovada a redistribuição do Prof. Antonio Henrique Bernardes 

para a UFSCar, que disponibilizará o código de vaga 0929479. Sobre o Ponto 5 - Comissão 

de Licenças e Afastamentos, a Chefe do Departamento propôs a reaƟvação da Comissão 



para organizar e alinhar os afastamentos e licenças para capacitação dos docentes do 

Departamento. O professor Juan manifestou interesse em parƟcipar. As Coordenações 

de Geografia e PolíƟcas Públicas debaterão sobre o tópico em suas reuniões e indicarão 

nomes futuramente. Sobre o Ponto 6 - Aprovação de Progressão Funcional e Estágio 

Probatório, foram aprovados os pareces da Comissão de Avaliação Docente. Desta 

forma, por unanimidade, aprovou-se a progressão funcional da Classe C de Professor 

Adjunto 3, para a Classe C, Professor Adjunto Nível 4, de José Renato Sant’Anna Porto. 

Também foram aprovados o Pareceres do Plano de Trabalho de Estágio Probatório, do 

Relatório de AƟvidades do período de Estágio Probatório (12 meses), do Relatório de 

AƟvidades do período de Estágio Probatório (24 meses) e do Relatório de AƟvidades 

Final de Estágio Probatório da professora Caroline Rocha dos Santos. Desta forma, o 

Departamento aprovou o Estágio Probatório da professora Caroline Rocha dos Santos. 

Sobre o Ponto 7 - Comissão Eleitoral de Mestrado, o técnico Aloísio exibiu o Edital para 

escolha do próximo coordenador do Mestrado em Território, Sociedade e PolíƟcas 

Públicas. Sobre o Ponto 8 - ConsƟtuição da Banca de Avaliação da Semana de 

Monitoria, professor Fabiano informou que a Comissão de Avaliação precisa ser lançada 

no sistema até o dia 3 de outubro. Os professores Paulo e Dibe se voluntariaram para 

parƟcipar como Ɵtulares. A professora Soraia manifestou interesse em parƟcipar como 

suplente. Sobre o Ponto 9 - Indicação de professores do DGP para comissões, solicitou-

se um professor para representar o curso de PolíƟcas Públicas na Comissão de 

Transporte do IEAR. A professora Priscila informou que o curso de PP escolherá um 

nome. A Chefe do Departamento também pediu indicação de nomes para a Comissão 

organizadora da Agenda Acadêmica. Os coordenadores de curso levarão esse ponto para 

discussão nas próximas reuniões. Sobre o Ponto 10 – Aprovação de Projeto de 

Pesquisa/Extensão, foi aprovado o projeto de pesquisa “PERFIL SOCIAL E EDUCACIONAL 

DOS ALUNOS DO IEAR”, coordenado pelo professor Fabiano Dias Monteiro. Foi aprovado 

o projeto de extensão “Racializando o Território: estratégias de resistência e lutas por 

direitos na Baía da Ilha Grande”, coordenado pelo professor André Luiz de Jesus 

Rodrigues, com vigência de 01 de setembro de 2025 a 31 de julho de 2027. Também foi 

aprovada a ação de extensão “Gírias FormaƟvas Conexões da Educação Popular”, 

coordenada por Diogo Marçal Cirqueira e Edson Soares da Conceição, que realiza 

aƟvidades com os seguintes temas “Educação AnƟrracista e Aplicação da Lei 10.639 na 



PerspecƟva da Educação Popular”, “Racismo religioso na educação”, “Racismo 

Ambiental e mudança climáƟcas”, “Direitos humanos, cultura e cidadania” e “Juventude 

em Movimento: A correria pela construção do futuro”. Foram aprovados os projetos de 

pesquisa “Precarização do trabalho na era da acumulação flexível: Uma análise sobre os 

entregadores por aplicaƟvo nas cidades médias de Volta Redonda e Angra dos Reis/RJ.” 

e “Processos de segregação e fragmentação socioespacial: Uma análise nos espaços 

fechados de Angra dos Reis – RJ.”, coordenados pela professora Eliane Melara. Nada mais 

havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que segue assinada por mim, Soraia 

Marcelino Vieira, Chefe do Departamento de Geografia e PolíƟcas Públicas. 

 

 

 


